

Рэспубліка

ГАЗЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

www.respublica.by

11 жніўня 2016 года

Елена МІНСКІК
minik@sb.by



Константин и Марина любят смотреть на звезды, Сергей от зари до зари трудится в полях, Андрей зашивает раны и гипсует сломанные руки. Что у них общего? То, что они работают в Слуцке и районе, и то, что они молодые специалисты. Как им живется, как они решают бытовые проблемы и что удерживает их на новом месте, узнавала корреспондент «Р».

Отправилась в среднюю школу № 12. В кабинете физики и астрономии ждет Константин Михайловский. Признаюсь, в подобное царство опытов я попала впервые. На столе учителя — компьютер, за его спиной — интерактивная доска, в шкафах — штативы, колбочки, спиртовка, люминесцентная лампа, модель двигателя внутреннего сгорания, глобус звездного неба, телескоп. В общем, все то, без чего не обойтись учителю физики и астрономии, который пытается сделать эти науки популярными.

Благодаря опытам ученики 7–11-х классов понимают, как трение влияет на инерцию, как зарядить предмет статическим электричеством, влияет ли центр тяжести на движение и почему самолет не падает. «Физикой заинтересовать очень легко, — уверяет Константин. — Многие можно сделать своими руками, поэтому мы выполняем разные по сложности лабораторные работы — с водой, электричеством, в области молекулярной физики. Детям нравится. Да и мне самому интересно показать природу некоторых вещей».

Константин Михайловский — не местный. Родился в Каменецком районе Брестской области. В Слуцк попал по распределению после окончания физического факультета БГПУ имени Максима Танка. Приехал, говорит, за женой Мариной, лучшей ученицей. Марина тоже учитель физики и астрономии, работает в гимназии № 1. Сейчас пара растит годовалого сына Владимира. Энергичный малыш, пока мы обсуждаем нюансы жизни бытия мамы и папы, с удивительным любопытством рассматривает глобус звездного неба.

«Хорошо, а как с жильем? Молодому специалисту практически невозможно самостоятельно обзавестись крышей над головой. «Жизем в общежитии, комнату в котором выбил райисполком, а так стали на очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий», — уточняет Константин.

«Что касается планов на будущее, то они вытиснены — остаться здесь я, как говорится, пустить корни. «А почему нет? — пожимает плечами Константин.



Андрей СОРОКИН: «Из профессии, выбранной по призванию, не уйдешь».

Супруги МИХАЙЛОВСКИЕ — пока не обработали, но уже остались.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

— Работа нравится, семьи есть, собственный уют тоже, зарплата не такая маленькая, как многие думают. Да и возможность заработать есть: хороший учитель, помимо своих уроков, может вести кружки или дополнительные занятия. Было бы желание».

Хирург Андрей Сорокин работает травматологом во взрослой поликлинике Слуцкой ЦРБ. «Все раны, вывихи и переломы города и района мои», — шутит он. В медучреждении врач работает третий год, и он из «закрепившихся» специалистов. Не скрывает: после окончания медицинского института хотел остаться

в Минске. Но отдавать всю зарплату за семейные нужды... Поэтому поехал в Слуцк по распределению. Большую роль, признается, сыграло то, что здесь живут родители. Однако вернулся молодой врач не в отчий дом, а в квартиру, которую ему с семьей в время работы выделило руководство больницы. Жена Андрей — стоматолог,

сейчас воспитывает маленького сына. Пока она в декретном отпуске, врач-травматолог работает не покладая рук.

Думал ли уходить после распределения? Нет. Да и зачем учиться 6 лет, чтобы потом все взять и бросить? Из профессии навсего мало кто уйдет, только те, кто учился ради диплома, а не по призванию. «Пока буду работать здесь, а потом время покажет», — улыбается Андрей. И уточняет: в нынешней арендной олушке ютиться не хочется, поэтому их семья стоит в общей очереди на улучшение жилищных условий.

Еще один адрес — ОАО «Восеселский Покров» в десяти километрах от Слуцка. Здесь молодых специалистов, а также тех, кто решил остаться после отработки, наверное, больше всего. Только в этом году к своим обязанностям приступят 4 вчерашних выпускников вузов и сузов.

Инженер-механик Сергей Швед о себе рассказывает коротко: холост, приехал из Клецка, окончил БГАУ, по распределению отработал два года, остался здесь. Круг обязанностей — выпуск сельскохозяйственной продукции на линию, организация ее ремонта, закупка запчастей. Тракторы, грузовые автомобили и комбайны — вот что интересует молодого инженера.

Бытовые мелочи хлопот не доставляют — по этому поводу беспокоилось руководство сельхозорганизации. Сергей живет в общежитии с семейного типа, так называемой малосемейке, в агропоселке Веселье. Думает ли уходить

отсюда? О далеких планах не помышляет свое первое рабочее место после отработки. Для 61 процента актуальны проблемы с жильем, и только 39 процентов устраивает заработная плата. Эти цифры — результат опроса об адаптации в коллективе и организации. Анкету заполнили 119 человек из организаций промышленности, сельского хозяйства, ЖКХ, образования, культуры и здравоохранения. Из этого же опроса стало ясно, что 92 процента молодых специалистов довольны работой и отношением к себе руководства. Это значит, что у них есть шанс решить любую бытовую и материальную проблему. А там, смотришь, и до закрепления недалеко.

Откровенно говоря, пытался отыскать работу в родном Клецке, но не получилось. О далеких планах не помышляет: парень пока не задумывался — будет работать,

пока есть где. А вот о строительстве собственного дома мысли посещали. Там, смотришь, и семья сойдется.

Удивительно, так много холостяков в одном месте я не видела. Впрочем, когда думать о жене и детях, если работаешь без выходных? Да, на селе рабочий день выпадает по-иному: с 6 утра и до поздней ночи. И так почти круглый год.

Агронома Сергея Скрицкого находим в поле. Начальник участка (больше 3 тысяч гектаров), он контролирует уборку и отвечает за качество урожая. За плечами у него Гродненский государственный аграрный университет, работа в колхозе и даже служба в армии. Рассказывает о себе, а сам млет в руках обмолоченный колос, в котором — ни зернышка. Сергей доволен качеством жатвы. Молодой человек так же живет в общежитии. Из принятых стимулов к труду — доплата молодым специалистам одной тарифной ставки первого разряда. Как только работник теряет статус, следующие три года ему доплачивают в трехкратном размере тарифной ставки первого разряда. Что держит Сергея в хозяйстве? Профессия. На земле везде одинаково тяжело работать, какая-никакая перекладка только зимой. Да и работа агронома вещь оживотная. Если и менять что, так кардинально. Пока к этому не готов — втянулся и привык.

Наверное, как и многие другие. С 2011 по 2015 год в Слуцкий район прибыло 2166 молодых специалистов, привоит цифру главный специалист отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Екатерина Казак. Сегодня продолжают работать 1426 (66 процентов). Это неплохой результат.

Хотя с самого начала всего половина молодых специалистов планирует не покидать свое первое рабочее место после отработки. Для 61 процента актуальны проблемы с жильем, и только 39 процентов устраивает заработная плата. Эти цифры — результат опроса об адаптации в коллективе и организации. Анкету заполнили 119 человек из организаций промышленности, сельского хозяйства, ЖКХ, образования, культуры и здравоохранения. Из этого же опроса стало ясно, что 92 процента молодых специалистов довольны работой и отношением к себе руководства. Это значит, что у них есть шанс решить любую бытовую и материальную проблему. А там, смотришь, и до закрепления недалеко.



Сергей ШВЕД о далекой перспективе пока не задумывается.



Сергей СКРИЦКОГО работой в поле не испугаешь.

Анна Шумилова/Республика